

2020年6月11日

## 滙豐參與設立全港首家精神健康體驗館

今年內開放免費參觀 預計每年接待 16,000 人

由滙豐全力支持、香港首家精神健康體驗館（Mind Space）正式落成，並計劃於年內開放予公眾免費參觀。

精神健康體驗館由青山醫院構思及籌建，旨在提升社會對精神健康的關注及認識。展館獲得「滙豐 150 週年慈善計劃」的贊助，設有採用虛擬實境技術的互動體驗室，模擬精神病常見的病徵，如幻覺及幻聽等，讓公眾親身感受精神病患者面對的情況，加強社會對精神問題的討論及關注。

**青山醫院行政總監林明醫生、滙豐集團總經理兼亞太區環球銀行業務主管廖宜建先生及滙豐亞太區企業可持續發展總監張惠峰先生**日前為精神健康體驗館的落成儀式擔任主禮嘉賓。

**廖宜建先生**參觀館內設施時表示：「不少人都因為社交、工作或個人生活中面對壓力，導致精神問題。近期疫情持續為不少人帶來壓力及負面情緒，因此，大家除了要主動關心身邊的人，更加要注意保持精神健康。滙豐很榮幸能夠支持精神健康體驗館這個極具意義的項目，期望體驗館能夠加深大眾對精神問題的認識、正視精神健康及建立正面態度，從而消除社會的誤解和歧視。」

**林明醫生**表示：「青山醫院一直致力推動社區精神健康教育，我們希望透過『精神健康體驗館』帶給參觀人士不一樣的體驗，讓年輕人能夠以正面的態度看待精神病，締造共融和諧的社會。」

除了模擬體驗外，精神健康體驗館亦介紹青山醫院的歷史，以及精神病治療和藥物的發展。此外，青山醫院邀請部分精神病康復者在展館擔任朋輩支援員，即場與參觀者交流，分享患上精神病對日常生活的影響，以及專業治療對患者的幫助。精神健康體驗館預計每年可接待 16,000 人。

「滙豐 150 週年慈善計劃」合共撥款 3.77 億港元，資助由本港慈善團體或機構營運的 11 個慈善項目，圍繞「青少年與教育」、「醫療衛生與健康」，以及「環境保護」三大主題。滙豐估計，計劃可以令全港每九個人，便有一人受惠。

滙豐於 2019 年底推出名為「Speak Your Mind」的活動，透過加強教育，向全球的滙豐員工推廣精神健康的訊息。活動提供不同課程，讓員工認識如何保持精神健康，以及察覺早期精神問題徵兆。

完/ 更多

### 編輯垂注：

相片	說明
	青山醫院行政總監林明醫生（右二）、滙豐集團總經理兼亞太區環球銀行業務主管廖宜建先生（左二）、滙豐亞太區企業可持續發展總監張惠峰先生（左一）及青山醫院法醫精神科部門主管蕭慧敏醫生（右一）出席精神健康體驗館落成儀式。
	滙豐集團總經理兼亞太區環球銀行業務主管廖宜建先生（左一）與精神健康體驗館的朋輩支援員交流，了解精神病如何影響患者的日常生活。

### 香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，滙豐業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區，為全球客戶服務。於 2020 年 3 月 31 日，滙豐的資產達 29,180 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完